

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYSÉN ÉS VIDÉKEKRE:
Egy hóra 200 KORBONA, HESYEDÉVRE 6 KORBONA,
FÉLÉVRE 10 KORBONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORBONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ, DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 48.

A brest-litowski békekonferencia

Megalakították a szakbizottságokat — Ukrániát önálló tárgyaló felként ismerték el — A Don-vidék független köztársaság lesz

Vezérkarunk jelentése

Budapest, január 12. — Hivatalos jelentés.

KELETI HARCTÉR.

Fegyverszünet.

OLASZ HARCTÉR.

A helyzet változatlan.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

Berlin, január 12. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

A harci tevékenység az arcvonal különböző pontjain kifejlődött tüzéségi és aknavető harcokra szorított.

KELETI HARCTÉR.

Nincs ujság.

A macedon és olasz arcvonalakon a helyzet változatlan.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A békekonferencia szakbizottságait megalakították

Budapest, január 12. A Magyar Távirati Irodának jelentik Brest-Litowskból:

A tegnapi teljes ülésen hozott határozat értelmében tegnap délután az osztrák-magyar, német és orosz delegációk kiüldöttei megbeszélésre ültek össze. Ezen megállapították abban, hogy az orosz delegáció által 1917. december 27-én a politikai és területiális kérdések tárgyalására kiküldött bizottságot meg fogják alakítani és hogy a bizottság tanácskozásaival párhuzamosan az egyes delegációk szakreferensei a gazdasági és jogi kérdések rendezése dolgában előzetes tárgyalásokat fognak folytatni. Megegyeztek továbbá abban, hogy az előbb említett bizottság tárgyalásait január hó 11-én délelőtt 10 órakor kezdje meg. Osztrák-magyar és német részről a bizottságba kiküldték a két delegáció elnökeit és egy-egy diplomáciai és katonai ki-

küldöttet, továbbá két-két titkárt. Az orosz delegáció a bizottságba kiküldendő tagok számára vonatkozó határozatot fentartotta magának.

A bizottság ma délelőtt 10 órakor megalakult és megkezdte tanácskozásait, amelyeket déli 1 órakor félbeszakítottak és délután fél 6 órakor ismét folytattak.

Ukránia képviselőit önálló delegációnak ismerték el

Brest-Litowsk, január 12. (Magyar Távirati Iroda.) A ma délelőtti plenáris ülésen Czernin gróf külügyminiszter elnökölt és a következő kijelentést tette:

— Az e hó 10-iki plenáris ülésen az ukránok küldöttsége átnyújtotta az ukrán népköztársaság jegyzékét, amely azt a kijelentést tartalmazza, hogy az ukrán népköztársaság önállóan lép föl és a többi hatalomhoz hasonlóan az összes béketárgyalásokon részt kíván venni. E nyilatkozatra válaszolva, a négy szövetséges hatalom nevében a következőket jelenthetem ki: *Mi elismerjük az ukrán küldöttséget mint önálló delegációt és mint az önálló ukrán népköztársaság képviselőit. Az ukrán népköztársaságnak mint önálló államnak elismerése a békeszerződés számára van fentartva.*

Trockij orosz külügyi népbiztos beszélt ezután. Szükségesnek tartom — ugymond — kijelenteni, hogy azok a konfliktusok, melyek az orosz kormány és a főtábornok között jelentkeztek, nem voltak és nincsenek összefüggésben az ukrán nép önrendelkezési jogának kérdésével. *Ami már most Ukránának önrendelkezését jelenti, ez az esemény nem okozhat konfliktusokat a két testvér-köztársaság között.* Tekintettel arra, hogy Ukániában megszálló csapataink nincsenek és a politikai élet ott szabadon nyilvánul meg, *Ukránia önrendelkezési folyamata a földrajzi határokon meg fog valósulni.* Tekintettel a fentiekre, *az orosz küldöttség semmiféle akadályt nem látja annak, hogy a főtábornok küldöttsége*

önálló módon vegyen részt a béketárgyalásokban.

Holubovics ukrán államtitkár tudomásul veszi a négy szövetséges hatalom deklarációját s kijelenti, hogy az ukrán küldöttség e deklaráció alapján fog résztvenni a béketárgyalásokon.

Hoffmann tábornok megjegyezte, hogy a pétervári küldöttség elnökének az ő tiltakozására adott válaszából azt látta, hogy Trockij nem értette meg, hogy a kifogásolt szikratáviratok mért ellenkeznek a fegyverszünet szellemével. A fegyverszüneti szerződés elején e szavak állanak: *„A tartós béke előidézése céljából...”* Az orosz propaganda ezzel ellentétben van, mert nem a tartós békére törekszik, hanem *forradalmat és polgárháborút akarna bevinni országainkba.*

Az orosz küldöttség elnöke válaszában rámutatott arra, hogy az összes német lapokat beengedik Oroszországba, még azokat is, melyek az orosz reakciós körök nézeteinek felelnek meg. Ez ügyben tehát, melynek a fegyverszüneti szerződéshez semmi köze sincsen, teljes paritás uralkodik.

Hoffmann tábornok azt feleli, hogy a tiltakozás nem a sajtó ellen irányult, hanem a hivatalos propaganda tevékenysége ellen, amely Krilenko főparancsnok aláírásával van ellátva. A keleti hadsereg főparancsnoksága és a külügyi államtitkár nem üznek hasonló propagandát.

Trockij válaszolja, hogy a fegyverszüneti szerződések feltételei az orosz köztársaság polgárai vagy kormányzó körei nézetének megnyilvánítására vonatkozóan semmiféle korlátozást nem tartalmaztak.

Kühlmann államtitkár megállapítja, hogy az orosz viszonyokba való be nem avatkozás a német kormány szilárd alapelve.

Trockij kifejti, hogy azok a felek, amelyek az orosz kormányhoz tartoznak, előre tett lépésnek ismernék el, ha a német kormány nyíltan és őszintén kifejtene nézeteit

URANIA

Ma, vasárnap
január 13.

Operák-film.

W. Psilander

főszereplésével

Ejegyzés

AZ autóban

vigjáték 3 felvonásban.

Mindent a

szerelemért

drama 3 felvonásban.

Kiadások kezdete:

3, 5, 7, és 9 órakor

APOLLO

Ma, vasárnap

január 13.

AZ égő vonat

(Der Nordexpress in Flandern)

drama 4 felvonásban.

A söröcsap

vígjáték 2 felvonásban.

Előadás kezdete

3, 5, 7 és 9 órakor.

WOLFF

Oroszország belső viszonyai dolgában amennyiben ezt szükségesnek tekintend.

Az ülést ezután berekesztették.

Hindenburg és Ludendorff Berlinben

Berlin, január 12. Hindenburg vezértábornagy és Ludendorff gyalogsági tábornok ma délelőtt ideérkeztek.

Az orosz front válságos helyzete

Genf, január 12. Az orosz front-delegátusok Pétervárott ülést tartottak, melyen a front-helyzetet az élelmezés szempontjából válságosnak mondták ki. Késznek nyilatkoztak arra, hogy a honvédelmet tovább is biztosítják, ha a kormány elég lust és kenyeret bocsát a hadsereg rendelkezésére. Ezután a szovjetek tartottak együttes ülést, amelyen elhatározták, hogy a kárpótlás és annexió nélküli békét elfogadják és bizottságot küldenek ki a hadsereg leszerelése kérdésének tanulmányozására.

Stockholm, január 12. A Riecs jelentése szerint a közeli béke reményében egész csapatrészek hagyják el a frontot. Helyenkint egész frontrészek fedezet nélkül maradnak. — Az a kísérlet, hogy a pétervári helyőrséget a frontra küldjék, nem sikerült, mert a katonák mind hazamennek.

A doni terület független köztársaság

Pétervár, január 12. A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti Rostowból, hogy a napokban megtörténik a Don-terület független köztársasággá való proklamálása. A kormány megalakításánál Kaledin valószínűleg átveszi az elnökséget.

A Putilow-gyárat lefoglalták

London, január 12. A Reuter-ügynökség jelentése szerint a népbiztosok elrendelték a Putilow-művek lefoglalását, a társaság eladósodása miatt, valamint a Nemzetközi Hálókocsi Társaság vagyonának lefoglalását, mert a vezetőség vonakodott folytatni a munkálatokat.

A buvárhajók sikerei

Berlin, január 12. A Wolff-ügynökség jelenti:

Az északi hadszíntéren tengeraltjáróinknak 6 gőzös esett áldozatul, melyeknek többségét az angol part mellett különösen erős őrzés ellenére súlyosztották el.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

Tittoni a békefeltételek megállapítását sürgeti

Lugano, január 12. A „Corriere della Sera” kérdést intézett Tittoni szenátor, volt külügyminiszterhez és párisi nagykövethoz, mi a véleménye a béke ügyéről. Tittoni ezt felelte:

— A sok beszéd helyett jobb és hasznosabb lett volna, ha az entente kormányai közösen megállapították volna a békefeltételeiket és békefeltételekkel válaszoltak volna a központi hatalmaknak Brest-Litovskban megfogalmazott békeajánlatára.

A London elleni karácsonyi repülő-támadás

Bern, január 12. Londonból jelentik, hogy a London ellen 1917. december 26-án intézett repülő-támadás alkalmával 19 tüzeset történt, amiáltal több mint 30 épület pusztult el. A londoni rendőrség 44 halottról és 102 sebesült-ről tett jelentést.

Bizalmi szavazat a francia kormánynak

Páris, január 12. (Havas.) Pichon külügyminiszter beszéde után a kamara szótöbbséggel napirendet fogadott el, amely bizalmat szavaz a kormánynak.

A 18 éves népfelkelők sorozása

A városi tanács katonai és illetőségi ügyosztálya közli, hogy az 1900. évben született és Debreczenben tartózkodó népfelkelésre kötelezettek bemutatató szemléje a következő napokon fog megtartatni:

Január hó 18-án a debreceni illetőségi 1900. évi születésűek 1—150 folyószámig.

Január hó 19-én az 1900. évi lebreceeni illetőségi 151—300 folyószámig.

Január hó 21-én a debreceni illetőségi 1900. évi születésűek 301—450. folyószámig.

Január hó 22-én a debreceni illetőségi 1900. évi születésűek 451 folyószámától végig és az idegen illetőségi 1—120 folyószámig.

Január hó 23-án az idegen illetőségi, 1900. évi születésűek 121—270. folyószámig.

Január hó 24-én az idegen illetőségi, 1900. évi születésűek 271 folyószámától végig és az összes elmaradtak.

Ez alkalommal figyelmeztetnek a szemléköteles népfelkelők, hogy a bemutatató szemléhez a behívási parancsban megjelölt napokon reggel 7 órakor a városháza udvarán tisztán és józanon, tiszta ruhában, pontosan jelenjenek meg, mert aki a behívási parancsok eleget nem tesz, azt karhatalommal vezetik elő és a törvény teljes szigorával büntetik.

Végül figyelmeztetnek azon népfelkelő kötelezettek, akik a bemutatató szemléhez behívási parancsot nem kaptak, hogy a fent írt napokon a bemutatató szemlén behívási parancs nélkül is megjelenni kötelesek.

Az új dohányárak

Az áremelés január 15-én lép életbe

Budapesti tudósítónk táviratozza: Tömörny Kálmán pénzügyminiszteri tanácsos egy fővárosi estilap munkatársa előtt kijelentette, hogy a kormány a dohányneműeknek, a cigarettának és a szivaroknak az árát január 15-től kezdve jelentékenyen felemeli. Az új árak a következők:

Szivarok: Regalia media 50 fillér, Regalitas 48 fillér, Trabucco 44 fillér, Britanica 36 fillér, Milares 32 fillér, Cuba Portorico 22 fillér, finom Virginia 24 fillér, Brazíliai Virginia 18 fillér, Rosita 18 fillér, Cigarillos 11 fillér.

Cigarettek: Nilus 18, Stambul 12, Szultán 10, Memphis 12, Mirjam 10, Király, Hölgy, Hercegovina 8, Duna 5, Sport 6 és fél, Drama 4 fillér.

A finomabb dohányneműek közül: Szultán Flor 38 kor., Török dohány 30 kor., Pursicsan 18 kor., Hercegovina 16 kor., Rétháti 5 kor. 20 fill. 100 gramonként.

— Az amerikai nők választójogot kapnak. Washingtonból táviratozzák: A képviselőház szótöbbséggel elfogadta a nők választójogára vonatkozó törvényjavaslatot.

URANUS

Ma, vasárnap, január 13.

Detektív-történet.

Dráma a toronyszobában

hűnügyi dráma 4 felvonásban

Szélvész kisasszony

vigjáték 3 felvonásból.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Orosz tisztok egy frontmögötti bálban

Egy bolsevik tiszttárs beszéde

Kolozsvár, január 12.

Egy katonatiszt, aki a napokban érkezett Csikszeredáról Kolozsvárra, beszélt el az alábbi történetet, amely a mellett bizonyítja, hogy az orosz katonák, anélkül, hogy mérlegelnék a brest-litowski eseményeket, szívtük-ből kibékültek érzik magukat a mi katonáinkkal.

— Csikszeredán a múlt héten táncmulatságot rendeztek a tisztok, akik nagy számmal élnek most a frontmögötti városban. — Csikszereda lakossága nagy izgalommal várta a mulatság napját, amely a háború negyedik farsangjára mégis hoz valami kis vigaszt a csikszeredaiakra. A városban keresztül utazó tisztok, mielőtt szabadságukra tovább utaztak volna, megvárták a hétfői napot, amelyikre a bál ki volt tűzve és a bál híre szemmel láthatóan növekedett a város lakosainak száma. A környékről bejöttek az uri családok a leányaikkal, azonkívül a lövészárkokba is kiment a készülő mulatság híre és aki tiszt csak lehetett, az a lövészárkok ma már egyszerű szürke világából becsont Csikszeredára, miután ott valóban nagy szenzáció volt készülöben.

A mulatság nagyszerű volt. Leány nem maradt ilve ezen a bálon és a lány valcerekre ötven pár kergette egymást a zsúfolt, forró bálteremben, ahol az első valcer hangjaára, mintha egy gonosz lidére repült volna el száz fiatal szívről.

— A bál forrón hullámozott tovább, a kegyetlen idő gyorsan kergette szilaj lovait, a perceket és már újfelre járt az idő, amikor a bálterem ajtója felől, ahol csoportba verődtek össze a meleggé vált csukaszürke ruhák, szilaj éljenzés zúgott fel, amelybe egy pár lelkes „Hoch!” is vegyült. Mindne szem a bejáratra vetődött, a meglepett táncoló párok abbahagyták a valcercet, a banda is elhallgatott és az ajtónál tisztulni kezdett a sűrűség, látszott, hogy helyet akarnak csinálni valakinek.

— Talán valami főherceg? — mondták a bálteremben.

— Vagy talán Kövess?

Végre sorfallá alakult ki az ajtónál álló tisztok tömege és a sorfal között hat fiatal orosz tiszt lépett be a bálterem ajtaján, mire az ajtónál megkezdett éljenzés végighullámozott a bálteremben is. Az orosz tisztok mintha híreket reprezentálni jöttek volna, parádében voltak, gyönyörű lakkesizmákkal, amiken ezüst sarkantyuk fénylettek, az egyiknek, a ki magasabb volt, mint a többi, monokli volt a szemén. Csinos, egyenes, karsu fiúk voltak az oroszok és elegánsak: a békeidők orosz tisztjei.

Egy huszárfőhadnaggal jöttek, aki aztán bemutatta őket a hölgyeknek és megkezdődött újra a valcer, amit boldogan jártak az érdekes vendégek.

Szünet közben a bálterem egyik páholya felé terelődött a bál publikum figyelme. A páholyban a monoklis orosz tiszt jelent meg a kísérelő huszárfőhadnaggal és egy rövid, nagyszerű beszédet tartott tökéletes német-séggel. Üdvözölte a közönséget és a bolsevikiek közismert programját fejtegette, amelynek alapján az általános békéről beszélt. Beszédében ügyesen tartózkodott attól, hogy csak egy olyan kifejezésre is ragadtatta volna magát, amely a mi hadseregünk hivatalos szellemével ellenkeznék. Az orosz hadnagy beszédét lelkesen megéltjezték és a bál tovább folyt, boldogan, reggelig.

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK!

„Avance” világhírű napszáj-motorekék, aratógépek, fűkaszálok, Bacher-acélekék, Bacher-Mellichar „Unikum-Drill” varógépek, szecskavágók, répavágók, tengeri motorcsok, kézidaralók DEBRECZENBEN, PIAC 43., a Dréher mellett

Rahmer Sándornál
(Bacher-Mellichar főtelepén.)

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

CSOKONAI-SZÍNHÁZ

VASÁRNAP: Délután: Svihákok. Este: Éva.
HÉTFŐ: Nagymama, vigiáték. A) bérlet.
KEDD: Favorit, operett. B) bérlet.
SZERDA: Délután: Falusiak, iflusági előadás. — Este: A hadifogoly, színmű. Ujdonság. C) bérlet.
CSÜTÖRTÖK: A hadifogoly. A) bérlet.
PÉNTEK: A hadifogoly. B) bérlet.
SZOMBAT: Délután: Ezeregyéj, tündérmese. Gyermekeledés. Este: A cigánybáró, operett. C) bérlet.
VASÁRNAP: Délután: Zsuzsi kisasszony, operett. Este: Padlásszoba, operett.

VIGSZÍNHÁZ.

VASÁRNAP: Délután: Vasgyáros. Este: Ezred apja.
HÉTFŐ: Stambul rózsája, operett. — Népszerű előadás félhelyárral.
KEDD: Trilby, dráma.
SZERDA: Belső munkálatok miatt nincs előadás.
CSÜTÖRTÖK: Hildegardé, a párisi Opera Comique prima-ballerinájának és Kondor Ernő vendégjátéka.
PÉNTEK: Hildegardé és Kondor Ernő vendégjátéka.
SZOMBAT: Délután: Fészek a viharban. Félhelyárral. — Este: Hildegardé és Kondor Ernő vendégjátéka.
VASÁRNAP: Délután: A páholy, bohózat. Este: Trilby, dráma.

Két repriz. A Csokonai-színházban ma este Lehar szép operettjét, az Évát elevenítették föl igen sikerült előadásban. A címszerepet Babits Vilma énekelte gyönyörűen és művészetével ezuttal is nagy gyönyörűséget szerzett a közönségnek. Oktáv szerepében Káldor Dezső játékban és énekekben kiváló nyújtott. Horváth Nusi ragyogó, kedves Pipsi volt, míg Várnai László Dagobert alakját pompásan adta, jókedvvel játszott, igen szépen énekelt és gyönyörűen táncolt. Larouste szerepében Hegedűs Ferenc volt jó. A színházat megtöltő közönség sokat tapsolt a szereplőknek. A mai repriz hebizonyította, hogy a közönség a szép zenéjű operettet ma is szívesen hallgatja.

A Vigszínházban „Az ezred apja” énekes vigiáték reprize szerzett derűs estét a publikumnak. Heltai Jenő az ezredes szerepében aratott megérdemelt sikert. A többi szereplő: Thuróczy Gyula, Szakács Árpád, László Gyula, Varga Simon, Somogyi Kálmán, Sárközy Blanka, Sergh Marcza, Borosnyay Kató, Abo Elza, Kszücs Irén és Kaffiga Gyula méltán rászolgáltak a közönség tapsaira. A rendezés igen izléses volt.

Vasárnapi előadások. (A színházi iroda jelentése.) Ma, vasárnap, a Csokonai-színházban délután félhelyárral a Svihákok, operett, este az Éva operett, a Vigszínházban délután félhelyárral a Vasgyáros, este az Ezred apja, énekes bohózat kerül színre.

Hildegardé és Kondor Ernő. (A színházi iroda jelentése.) Csütörtökön kezdik meg három estére terjedő vendégjátékukat Hildegardé világhírű táncművésznő, aki Budapesten a Fővárosi Orfeumban három hónapig volt a műsor star-ja és kinek szerződését két ízben hosszabbították meg és Kondor Ernő, a népszerű dalköltő, aki Kiss Béla zenekarát vezeti s előadja a legjobb és legújabb magyar nótákat. Színre kerül a Szerelmes falu című falusi idill, melyben a főszerepet Kondor Ernő játsza. — Jegyeket a Vigszínház pénztára hétfőtől kezdve előre árúsít.

Stambul rózsája — félhelyárral. (A színházi iroda jelentése.) Hétfőn népszerű operett-előadás lesz a Vigszínházban félhelyárral. Színre kerül a Stambul rózsája című operett.

Ezrek zsurja. Az Izr. Nőegylet íradhatatlan rendezése három iényes jótékony-célú zsurt rendez a tél folyamán. Az első szerdán, e hó 16-án tartja meg az Uránia tágas és kellemes helyiségében. Meglepő a kitünően összeválogatott műsor és igaz gyönyörűséget fog szerezni a műkedvelő művészgárda. A műsört Emőd Tamás egy alkalmi költeménye nyitja meg, melyet szeretetremlítőan fog előadni Meisels Piroška urleány. — Ezt a békégalambok bájos táncjátéka követi, melyet Debrecen legifjabb műkedvelő gárdája táncolja és bizonyos, hogy a közönség elragadtatással fogja nézni Lukács Lilly, Adler Olga, Glück Lilly, Darvas Lilly, Glück Böske, Nemes Mariska és a parányi Faludi Magda táncát. — Következik az „Aranyos mesevilág” című táncrevü, melyben Grausz Magda, Balkányi Bandi, Nihanyi Vera, Brüll Kató, Hevesi Tibor, Heltai Lilly, Falk Klárka, Hevesi Juci, Meisels Terike, Fürst Jancsi, Klein Erzsike, Grausz Duci, Létay Annie és a két gyermekművésznő, Krampera Lóna és Perczel Sárika táncolnak kitünően. — Ezután színet, gazdag hideg buffet-vel és bájos asszony- és leánysereg felszolgálóval következik. Színet után Ceiger Hilda urleány gyönyörű énekszámait, Bányász Pista kabarédalait következik és az „Ökör” című, Zilahy Lajos parasztkomédiájában Ceiger Hilda, Lederer Franci, Békés István, Békés Imre és Létay Zoltán, a nagy tánctróban pedig Brüll Pici, Glück Edith és Hevesi Tibor fogják az est sikerét emelni. — E gazdag műsoron kívül Waldemar Psyländer gyönyörű háromfelvonásos film-drámája: „A lélek álma”, kerül bemutatásra. Miután ezen előadásra jegyek már csak mérsékelt számban vannak, jól teszi a nagyközönség, ha mielőbb gondoskodik jegyeiről az Uránia pénztáránál.

Jókai Mór világhírű regénye: A szerelem bolondjai, filmen, 6 részben. (Bemutatja hétfőn az Uránia.) Nagy bemutatója lesz hétfőn az Urániának. Jókai Mór világhírű regénye mesteri felvételekben kerül a vászonra. A főszerepeket pedig kedvenc művészeink: Gombaszögi Frida, Szentgyörgyi Márta, Kende Paula, Gál Gyula, Somlai Artur, Hajdu József, Virág Jenő játsszák kitünően, úgy, hogy Jókai regénye minden tekintetben tökéletes és az irodalmi műremekhez méltóan kerül a vászonra. — Jegyelővétel.

Gunnar Tolnaes harmadik idej slágere: „A sziklavár” regényes történet 5 részben lesz hétfőn az Apollo szenzációja. A legválogatottabb szereposztás, a legizgalmasabb mese, a legnagyobb rendezés: ez ennek a kitünő nordisk-filmnek a kritikája. Jegyelővétel.

Az érdekességek érdekessége az, amit a Színházi Figaro új száma intimitásaival, gazdag szórakoztató tartalmával s gyönyörű képeivel nyújt.

A Pétervári Távirati Ügynökség új igazgatója. Stockholmból jelentik: Radek ismert szocialista vezért a Pétervári Távirati Ügynökség igazgatójává nevezték ki.

Arany Bika mozgószínház

Ma, vasárnap január 13.

Detektív-film.

Dráma a toronyszobában

detektív-történet 4 felvonásban.

Szélvész kisasszony

vigjáték 3 felvonásban. Főszereplő: Lisa Weiss

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órákor.

HIRER

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban vasárnap, e hó 13-án, az istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban délelőtt 9 órákor prédikál Szele György lelkész, délután 2 órákor kátét magyaráz Márton Sándor segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órákor prédikál Konrad Zoltán segédlelkész, délután 2 órákor kátét magyaráz Konrad Zoltán segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órákor prédikál Nemes István segédlelkész, délután 2 órákor kátét magyaráz Molnár Ferenc segédlelkész; az Árpádtéri templomban délelőtt 9 órákor prédikál Uray Sándor lelkész, délután 2 órákor kátét magyaráz Nemes István segédlelkész; az ispotályi templomban délelőtt 9 órákor prédikál Molnár Ferenc segédlelkész, délután 2 órákor kátét magyaráz Erdélyi Sándor segédlelkész; a homokkerti imaházban délelőtt 9 órákor prédikál Kovács János hitoktató lelkész.

Az ág. hitv. ev. templomban (Milkós-u.) vasárnap délelőtt 9 órákor németnyelvű istentisztelet lesz, melyet Staedel Vilmos evangélikus tábori lelkész végez. A 10 órai magyar istentiszteletet Szuchowszky Z. Gyula esp. segédlelkész végzi. — Délután 5 órákor szintén tartatik istentisztelet.

Magyar postamegbizottak Péterváron. Az orosz és a magyar közvetlen posta- és táviratforgalom visszaállítása és rendezése céljából Serényi Béla gróf kereskedelmi miniszter rendeletére a magyar postai igazgatóság Henyey Vilmos dr. postai igazgatót és két műszaki tisztviselőt küldött ki nemrégiben Pétervárra. A bizottság már meg is érkezett rendeltetési helyére s tanácskozásait az orosz illetékes ténylezőkkel megkezdte. A tanácskozáson osztrák és német megbizottak is részt vesznek. A kiküldöttek eredményes munkássága remélhetőleg a közel jövőben megteremti a sóvárgott régi rendet.

A Csokonai-kör részvéte Tüdös János halála alkalmából. A Csokonai-kört is nagy veszteség érte Tüdös János dr. halálával. Az elhunyt ugyanis az alakulástól kezdve élénk részt vett a kör munkásságában; nagy buzgósággal szolgálta a kört mint titkár, főtitkár és az utóbbi 12 éven át mint alelnök. A Csokonai-kör súlyos vesztesége érzetében külön gyászjelentést adott ki és részvétiratot intéz a gyászoló családhoz és a ravatalra szánt koszorút megváltja jótékony-célú adománnyal.

Szabad Iskola. Ma este a Szabad Iskolában városunk egyik legégetőbb kérdéséről: a lakáskérdésről tartott Ardó Miklós tb. főmérnök nagyszámu és disztigvált közönség jelenlétében mélyenjáró előadást. Jól esett tapasztalunk, hogy a Szabad Iskola vezetősége napjaink eme legégetőbb problémáját programjába felvette és éppen olyan előadót sikerült e téma taglalására megnyerni, mint Ardó Miklós tb. főmérnök, aki a lakáskérdéssel oly behatóan és alaposan foglalkozik. De rosszul esett hallanunk az előadó felolvasásából, hogy milyen rossz viszonyok vannak városunkban a lakáskérdés szempontjából és mennyire foglalkozni kell ezzel a szociális tekintetből oly felette fontos kérdéssel. Az előadó szerint a bajok orvoslására két megoldás van: új házak építése és a régiéek lebontása. Mindennek keresztülvitele pedig lehetséges helyes kormányrendeletek tétele és ennek nyomán a kartellvállalatok tulajdonságainak megátalása, új városi építési szabályrendelet kiadása alapján. Az építkezést nagyban elősegítenék oly intézkedésekkel, melyeknek alapján az építkezés anyagához az építetők könnyebben jutnának, majd a vasbetonnak, mint modern és aránylag nem drága építőanyag igénybevételével. Fokoznák az építőkedvet egy új adónemnek, a telekértékadóknak behozatalával is, amelynek következtében a ki nem használt föl- tel-

kilhasználására törekedne minden telektulajdonos. Ezek szememeltartása után aztán eljutna városunk oda, hogy az alföldi városok metropolisa lenne.

Az előadást a közönség állandó figyelmével kísérte és ennek befejeztével lelkesen tapsolt Ardó Miklósnak, aki e nehéznek látszó problémát oly érthetően világította meg. (H.)

Hétfőn, e hó 14-én délután 6 órakor az ipartestület dísztermében (Simonffy-utca 1/c, II. em.) folytatja Kovács Gábor dr. egyetemi tanár múlt heti előadását **VÉR ÉS KENYÉR** címen. Beszámol a háború előtti népszaporodás csökkenő tényéről, ismerteti a háború alatti pusztítást s végül azokat a módokat, melyek után népszaporodási arányunk kedvezőbbé tehető.

Légberöpült hadiszergyár. Bernold táviratozzák: A carougei pyrotechnikai gyár tegnap a levegőbe röpült. A gyár hadiszert készített az entente számára.

Házasságok. A debreceni állami anyakönyvi hivatalban az elmúlt héten a következők jelentkeztek kihirdetés végett: Csizsér Géza—Kis Erzsébet, Keserü Sándor—Hegedüs Sára, Balázs András—Góczy Lidia, Kis András—Balázs Johanna. — Házasságot kötöttek: Bodnár József—Barcza Juliánna, Vass Lajos—Gere Juliánna, Tyukodi József—Tolnai Margit, Kovács János—Sánta Eszter, London Lajos—Kohn Ida, Kristófi Sándor—Cs. Kiss Margit, Varga Lajos—Farágó Etelka, Freudenfeld Ignác—Sinav Mária, Babics János—Lakatos Erzsébet.

Az aninai bányakatasztrófa. Temesvárról táviratozzák: Az aninai bányaszerencsétlenségnek összesen 15 halottja és 22 sebesültje van. A vizsgálat a robbanás okát még nem derítette ki. Valószínű, hogy egyik munkás nyitva felejtette a lámpáját és ettől robbant fel a bányalég.

Vasárnapi Munkásképző. E hó 13-án, vasárnap délután 4 órakor Márton Béla dr. felső kereskedelmi iskolai tanár az európai kikötőkről tart az ipartestület dísztermében (Simonffy-utca 1/c, II. em.) vetített képes előadást. Az előadásra, amely teljesen ingyenes, felhívjuk az érdeklődők figyelmét.

A cár válik a feleségétől. Haparandából táviratozzák: A pétervári lapok rendkívüli kiadásban hozzák a hírt, hogy a cár el akar válni a feleségétől, hogy Kassinska táncosnót feleségül vegye.

Elveszett fehér selyem csipkekendő. Az Apollo igazgatósága felkéri azon hölgyet, aki a Waldbauer—Kerpely-hangversenyen az utolsó jobboldali sor zsölyvén ült és tévedésből egy talált selyem csipkekendőt mint a magáét kérte el, azt az Apollo pénztáránál kellemetlenségek elkerülése miatt beadni szíveskedjék, hogy azt a jogos tulajdonosa átvehesse.

Bortermelők figyelmébe. A városi tanács közli: A bortermelési adóról szóló törvény szerint minden bortermelő köteles a termelés helyére illetékes község előljáróságánál, illetőleg ez által e célra kijelölt közegnél az 1918. évi január hó végéig írásban vagy élőszóval bevallani azt a must-, illetve hormennyiséget, amelyet az 1917. évben az illető községben vagy annak határában termelt. Be kell jelenteni azt is, hogy az 1917. évi terméshől a termelő kinek és mily mennyiséget adott el vagy saját fogyasztására mennyit használt fel, végül mennyi maradt készletben. — Felhívatnak ennél fogva mindazon bortermelők, akik az 1917. évben Debrecen sz. kir. városában vagy annak határában hormustot vagy bort termeltek, hogy fentírt bejelentési kötelezettségüknek a városi fogyasztási adóhivatalnál — mint e célra kijelölt közegnél (Széchenyi-utca 3. sz. a.) — a folyó hó végéig annyival is inkább tegyenek eleget, mert a bejelentés elmulasztása az idevonatkozó törvény szerint adórövidítésnek tekintetik s az ezen szakaszban meghatározott súlyos pénzbüntetéssel fog büntettetni.

Figyelmeztetnek a termelők, hogy a fenti bejelentési kötelezettségek alj nem menti fel az a körülmény sem, hogy az 1917. évi must-, illetve bortermésüket a boritaladó szempontlából már előzőleg bejelentették és hogy ezer termésük az illetékes közeg által már felvételt s esetleg azután a boritaladót egészben vagy részben be is fizették.

A városi tejroda (városháza, földszint 18. sz.) figyelmezteti a tejtermelőket és tejelárusítókat, hogy az érvényben levő tejtulványokra, ha azt különben a tejroda be nem vonja, a tejet továbbra is akadálytalanul szolgáltassák ki törvényes következmények terhe alatt. — A városi tejroda vezetője.

Frank Sándor nőidivat cégnél selymek, bársonyok és ruhaszövetek nagy választékban. Piac-utca 42. Telefon 12156.

Gépirásiban és könyvelésben jártas kisasszony a Köz-ellátási Hivatalnál felvétetik.

A Magyar Naptár 90 fillérért (vidékre portóra 12 fillér is küldendő) kapható kiadóhivatalunkban. Legelőször naptár!

Szivarkahüvely (Antinikotin). **Szivarkapapír** minden faj, szalag alatt és könyvecskékben.

Tábori levelezőlap, tábori levélpapír. **Alsosony bevezetési ár.**

Küldés csak utánvétellel. Prébarendelés ajánlatos.

„Mary Mill“ Wien, XV.,
Schweglerstrasse 47—49.

Középiskolai és polgári iskolai magánvizsgákra

osztályösszevonással, íretl égire a leggyorsabban, felelősség mellett készíti elő a

Zsoldos Tanintézet
Budapest, VII, Dohány-utca 84.
Telefon 32—40.

Ismertetést küld az igazgatóság.

Magtenyésztő

magtenyésztésben előmunkásnak befejezett szaktudással, aki a zöldségtermelést is alaposan érti, **azonnalra**, egy délmagyarországi tlvhatósági városban, felvétetik. Ajánlatok kövvelkező jel alá küldendők: „**Samenzüchter 500“ an die Annoncen Expedition Eduard Braun, Wien, I., Strobelg.**

A világitási rendelet

határozatait a fényhatás csökkenése nélkül csakis

TUNGSRAM-félwattos
lámpákkal

lehet betartani.

Használjon 25, 40, 60 watt fogyasztásu **Tungsramlámpákat.**

Pályázati felhívás.

A debreceni Patronázs Egyesület a fiatalok irak bírósága mellett alkalmazandó és annak segítségére szolgáló évi 1200 korona fizetéssel járó **párfogó iktviselei állásra** 1. hó 25-iki határidővel ozennel pályázatot hirdet.

Az állásra és a vele járó leendőkre nézve részletes felvilágosítást a kir. törvényszék elnöke, mint a Debreceni Patronázs Egyesület elnöke, az Egyesület titkára vagy pedig a fiatalok irak bírja nyújt.

Pályázati kérvények a **Debreceni Patronázs Egyesület elnökének címezve** fentjelzett határidőig az **Egyesület titkari hivatalában** (Állami gyermekmenhely) vagy pedig a kir. törvényszék elnöki irodájában nyújtandók be; elkészve érkezett pályázatok figyelembe nem vétetnek.

Az állás f. óvi február hó 1-én foglalandó el. Debrecen, 1918 január hó 10. én.

Dr. Kesserü Lajos s. k.
kir. törvényszéki elnök
mint a Debreceni Patronázs-Egyesület elnöke.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása üz szölg korona 50 fillér. Minden további szó 15 fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebbi apró hirdetés 2 korona. Minden további szó 20 fillér.

Aranyat-éztő: briliántokat, hármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — **Meghívásra házhoz is elmegyek.** Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Butorosolt lakást konyhával, lehetőleg fűrdőszobával, azonnal átvennék. Szemere, Iparbank. Telefon 81.

Csúz, kőszvény

ellen legbiztosabb hatásu szer a **Királybalzsam**. 1 üveg 5 korona. Készíti **HROSZ NAGY FERENC** gyógyszerész, Aranygyászaru gyógyszerár, Kossuth utca, színház mellett.

Régi butorok és egy pár jó csizma eladó Bika-bérláz, II. em., 2-ik ajtó. 3-ik kapu.

Bizáronú szakácsnő, magas fizetéssel azonnal felvétetik. Cim a kiadóban.

Rektárneki vagy üzletben alkalmazást keres 20 éves fiatal ember. Cim a kiadóban.

Akinek törtéti aranya, éztője, ékszere, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg Krámer, Arany Bika-bérláz 3.

Eladó 70 000 darab cementpre-selt tégla. Értekezhetni Gazdák Bankjánál, színházzal szemben.

Nyomdásztanoncok

felvétetnek
Hoffmann és Kronovitz
könyvnyomdájában
Debrecen, Piac-utca 49.

Ellenőrző pénztárak

általunk kedvező feltételek mellett vétetnek. Felvilágosítással készséggel és ingyen szolgál a National Registrier Kassen G. m. b. H., Wien, VII., Siebensterngasse 31.

TEHER-AUTOMOBIL

1—3 tonnás **azonnal szállítható**, 3—5 tonnás határozott megrendelésre 6 hétre. Ezenkívül ajánlunk **1 nehezék emelőt** azaz vontatógépet, új, körülbelül 2 tonna vitelsúlyal és 18 tonna húzószilulyal, **repülő motornak** is alkalmas, 8 hét alatt leszállítható. Mindenféle **luxus-automobilok** és hozzávaló. **Auto-Zentrale, Wien, VI., Webgasse 27.**

Lóárverés!

A debreceni országos vásár alkalmából 1918 január 13-án délelőtt **több kitűnő igasló** fog az Alföldi takarékpénztár gazdaságából önkéntes **árverés útján eladatni.**

Viszketegség, sömör, rüh

leggyorsabban elmulasztja a Dr. Flesch-féle eredeti **„BARNA ZSIR“**. Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsétos Dr. Flesch-félet kérjünk. Próbátégely K 2-30, nagy tégely K 4.—, családi tégely K 11.—. Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direct a készítőnél rendelhető: **Dr. Flesch E.** „Korona“ gyógytára, Győr.

M. kir. hajdusámsoni honvéd hadilókorház.

LÓÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A m. kir. hajdusámsoni honvéd hadilókorházból a mező és erdőgazdasági célokra alkalmasnak talált körülbelül 60 darab lo a helyszínen Hajdusámson (Tornyostanya) **folyó hó 20-án délelőtt 8 órai kezdettel** árverés útján a legtöbbet ígérőnek ol fog adatni. Ezen árverésen eladásra kerülő lovak nyilvános árverésen adatnak el és igazolvány nélkül is bárki vásárolhat.

Az átvett loait esedékes pénzösszeg és bélyegilletők a helyszínen készpénzben azonnal kifizetendő.

M. kir. hajdusámsoni honvéd hadilókorház parancsnokság